



ПРЕС КЛИПИНГ

21.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Приватници једина нада незапослених ;(стр.2)
- Нови режим боловања: За мигрену седам дана;(стр.3)
- Већа подршка српском селу; (стр.4)
- Порези: Кома се мора дати ,а коме узети?;(стр.5)
- Дневно без посла остане 130 људи;(стр.6)
- Тадић: Нема масовног запошљавања идуће године;(стр.8)
- Банке се избориле да не морају да контролишу уплату доприноса;(стр.9)
- Цветковић: ПДВ неће бити мењан;(стр.10)
- Стручњаци размишљају о повећању пореза;(стр.11)
- ЕИ Ниш производи – тужбе;(стр.12)
- Од већег буџета неким мање;(стр.15)
- Највише пара треба за запошљавање;(стр.17)
- МАЊО ВУКОТИЋ НАПАО НОВИНАРКУ;(стр.18)
- Исплаћени бивши радници "Заставе" »;(стр.19)
- Грађевинарство на странпутици;(стр.19)
- Јубиларне награде неће бити исплаћене ове године;(стр.22)
- Исти услови за пензију мушкарцима и женама;(стр.24)

Приватници једина нада незапослених

Б. СТЈЕЉА

Посредовањем НСЗ ове године запослено 168.136 особа, посао и даље чека 735.053. Нови кадар најчешће запошљавају мале фирме са највише 50 радника

ЗАКЉУЧНО са 21. децембром, списак незапослених краћи је за 168.136 имена него што је био првог јануарског дана ове године. Ипак, у реду за посао и даље чека 735.053 грађана, а ако је веровати статистици добиће га за 3,7 година, колико је просечна дужина чекања на радно место.

Према речима Дејана Јовановића, директора Националне службе за запошљавање, за 11 месеци ове године, НСЗ је кроз своје активне мере: "Прву шансу", обуке и сајмове, јавне радове, помогла да до посла дође 50.208 особа. Кад се том броју додају и остали којима је ова служба понудила помоћ у посредовању, запослило се укупно њих 168.136.

ПО РАДНИКУ 400.000 Ове године смо посебно стимулисали запошљавање у неразвијеним крајевима и то одобравањем субвенција од 300.000 до 400.000 динара по запосленом раднику, па је на тај начин запослено неколико хиљада људи у неразвијеним подручјима - рекао је Јовановић.

- Највећи број је запослен у приватном сектору који би требало да буде генератор запошљавања и у наредном периоду - објашњава Дејан Јовановић, директор НСЗ. - То показују и прогнозе истраживања ЕУ према којима се очекује, гледано по величини предузећа, да ће фирме које имају између 10 и 50 радника, најчешће запошљавати нов кадар, а највише нових послова ће бити у прерађивачкој и грађевинској индустрији.

Међу новозапосленима је за протеклих 11 месеци, потврђују у НСЗ, било највише оних са средњом стручном спремом - 58,7 одсто, а затим оних са основном школом - 24,9 одсто. А у истом периоду је до новог радног места дошло и 12,3 одсто факултетски образованих и свега 4,1 одсто са дипломом више школе.

- Ако се настави тренд из претходних година, а чини се да није реално очекивати драстичније промене, до посла ће лакше долазити ИТ стручњаци и програмери, стручњаци за финансије, грађевински инжењери са лиценцама за пројектовање, архитекте и урбанисти, машински инжењери са одговарајућим лиценцама, фармацеути са положеним стручним испитом, лекари са одређеним специјализацијама попут анестезиолога, кувари и пица мајстори, заваривачи, трговци, кранисти, руковаоци грађевинском механизацијом - закључује Јовановић.

Нови режим боловања: За мигрену седам дана

Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Примена новог правилника којим се прецизира боловање могла би да почне већ у јануару. Грип се лечи 20 дана, болови у леђима од 10 до 60. За прелом ноге до шест месеци

ГРИП се мора прележати за 15 до 21 дан боловања, а ако дође до упале плућа, поштеда је до 30 дана. Због акутног инфаркта пацијент од изабраног лекара може да добије 30 дана боловања, а зависно од тежине удара и компликација, по изласку из болнице на првостепеној комисији може да добије још 90. Исто важи и за мождани удар. Због прелома ноге, заједно са болничким лечењем, пацијент може да проведе на боловању од четири до шест месеци.

Нови режим боловања, ако Министарство здравља одобри предлог Републичког фонда здравственог осигурања, којим је за сваку болест препоручено максимално време поштеде, примениће се у пракси највероватније већ од јануара следеће године.

Професор др Александар Вуксановић, директор РФЗО, каже да не верује да ће бити затезања, јер су приликом израде правилника, "који се ослања на најбоља искуства земаља из окружења и ЕУ, консултовани и струка и Министарство здравља".

"СТО КОМИСИЈА" ДО БОЛОВАЊА Правилником о боловањима предвиђено је да се у домовима здравља формирају тзв. мале лекарске комисије, укинута пре неколико година. Оне би, иако изабрани лекар има право да пацијенту да боловање до 30 дана, после 15 дана привремене спречености за рад процењивале да ли би боловање требало закључити или наставити. Боловања дужа од 30 дана одобрава првостепена комисија, на чије мишљење незадовољни осигураници могу да се жале другостепеној комисији. За ову највишу, по речима др Перуничича, правилник о предложеном трајању боловања није обавезујући, и када процени да је то неопходно, осигуранику може да одобри дуже одсуство са посла због болести него што је правилником препоручено.

- Очекујем да ће правилник до Нове године бити објављен у "Службеном гласнику", и у законском року почети да се примењује - каже проф. Вуксановић. - Овај правилник је у интересу пацијената. Њиме се заправо уводи ред, јер ће се сада знати колико дана боловања следује за сваку дијагнозу, и толико ће добити пацијент и у Београду, и у Врању, и у Ваљеву.

Примаријус др Богољуб Перуничич, помоћник директора Института за медицину рада и радиолошку заштиту "Др Драгомир Карајовић", каже, за "Новости", да се приликом уједначавања критеријума како би сви пацијенти са истом дијагнозом добили исти број дана боловања и дијагностику, водило рачуна и о радном месту. Тако ће пацијент са упалом крајника, који ради у канцеларији, добити од два до седам дана поштеде, а онај који ради у тежим условима - више.

- Водили смо рачуна да се за теже болести или, рецимо, неке компликоване преломе, за које следује и по четири до шест месеци боловања, у старту препоручи дуже одсуство са посла, да се пацијенти не би замарали по комисијама - објашњава Перуничих.

Због болова у леђима, који су уз депресију, две најчешће дијагнозе са којима се иде на боловање, пацијенти ће, према овом предлогу правилника, од избраног лекара моћи да добију поштеду од 10 дана. А за промене расположења препоручено је боловање у трајању до 21 дан. У оба случаја, међутим, привремена спреченост за рад може да траје и дуже. Наиме, избрани лекар та боловања може да продужи до 30 дана, а ако се стање не санира, пацијент на првостепеној лекарској комисији због лумбалних болова може да добије још 30 дана боловања. Ко због депресије буде упућен у болницу, после тога ће на првостепеној комисији моћи да добије потврду за још 15 до 21 дан одсуства са посла.

За мигрену је новим правилником предвиђено до седам дана боловања, а ако се стање понавља, предложено је да се пацијент упути на прегледе код неуролога, офталмолога, да уради енцефалографију и скенер главе.

- Тамо где је лечење започето а није завршено, између осталог и због евентуалног чекања на дијагностику, пацијент има право на продужетак боловања - каже проф. Вуксановић.

Упала средњег уха захтева седам дана боловања, а од дијагностике би требало да се ураде клинички преглед, лабораторијске анализе и преглед код ушног лекара. У случају да се појави гној и да пацијент мора на операцију, по изласку из болнице може да добије до 30 дана боловања.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:358570-Veca-podrska-srpskom-selu>

Већа подршка српском селу

М. Н. С.

Према актуелном плану, пољопривредници могу да рачунају у 2012. на 30,3 милијарде динара. Приоритети сточарство, повећање површина под наводњавањем и запошљавање стручњака

ЈАЧА подршка сточарству, повећање обрадивих површина под системима за наводњавање, запошљавање пољопривредних стручњака, приоритети су аграрне политике у наредној години. Аграрни буџет ове године био је „тежак“ 21,1 милијарду динара, а предложеним Законом о буџету за субвенционисање пољопривреде планира се да ова каса до године буде вредна 30,3 милијарде динара.

Пољопривредну касу напунили су већи овогодишњи приходи Управе за пољопривредно земљиште, а с обзиром на то да нису потрошени, прелиће се у 2012. Да средства за субвенционисање пољопривреде буду већа омогућило је и то што ће се пројекат наводњавања финансирати из кредита, а не из аграрног буџета.

За субвенције у 2012. години планирају се средства у износу од 26,6 милијарди динара. Овим новцем биће исплаћени нови подстицаји који ће износити 20,8 милијарди динара. За остатак

биће покривена средства за регресирање ратарске производње из 2011. године, као и обавезе које су настале у последњем кварталу ове године. То су премије за млеко, подстицаји за органску пољопривреду, подизање вишегодишњих засада и средства за генетско унапређење сточарства.

НОВИ СИСТЕМИ СРБИЈА се по површинама које наводњава налази на самом зачељу у Европи. Прва фаза наводњавања предвиђа изградњу нових система на приближно 80.000 хектара, али и оспособљавање каналске мреже и реконструкцију агрегата на црпним станицама за наводњавање 131.155 хектара.

Разлика од 26,6 милијарди до 30,3 милијарде динара, према плану, биће искоришћена за финансирање мера селекције, субвенционисане кредите, подршку саветодавству, формирање Система метеоролошко-биолошке службе за извештавање у пољопривреди, као и средства за развој сточарства.

- Министарству пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде ће у новом буџету Србије бити на располагању скоро 50 одсто више новца него што је то било ове године - каже Милош Миловановић, помоћник министра. - Наредне године наши приоритети биће развој сточарства и улагања у наводњавање, где ће бити уложено знатно више него ранијих година.

У 2011. години за субвенције, регресе и друге подстицаје утрошено је 16,8 милијарди динара (готово две милијарде динара износе преузете обавезе из 2010. године), тако да је реално искоришћено 14,8 милијарди динара. Из ове године остао је део рачуна за регресирање ратарске производње. За ова подстицајна средства током 2011. конкурисала су укупно 82.803 регистрована пољопривредна газдинства. Исплаћено је 8,5 милијарди, а, према договору, ратарима ће за површине од 30 до 100 хектара до 31. јануара бити исплаћено 6,3 милијарде динара.

ПРЕМИЈЕ

У МИНИСТАРСТВУ пољопривреде тврде да је су премије за млеко у износу од пет динара за литар, довеле до повећања количина премираног, али и укупно откупљеног млека. Уредбом о премији млека у 2011. повећана је премија са четири на пет динара, док је минимална предата количина млекарама смањена са 4.000 на 3.000 литара. Како истичу у ресорном министарству, последица ове одлуке био је пад цена млека за примарне произвођаче, а са друге стране је повећан број корисника који испуњавају услов за добијање премије.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:358574-Porezi-Kome-se-mora-dati-a-kome-uzeti>

Порези: Кома се мора дати ,а кома узети?

С. Б.

Владу ће у новом мандату дочекати привреда од које се све теже наплаћују порези што ће условити неопходне реформе. Скупо је обрађивати земљу, али не и држати је необрађену

- У последње две године смо изгубили 250.000 радних места, а главни разлог је што је у Србији скупо радити, а јефтино поседовати - констатовано је у уторак на округлом столу НАЛЕД-а Саша Радуловић, консултант ове организације. Минимална плата од 180 евра у Србији је опорезована са 113 евра. Неразумно је опорезовати износ који је једва довољан за егзистенцију. Наше истраживање показује да би у неким општинама приход од 300 до 400 динара по хектару земље месечно могао да замени све остале приходе. Треба опорезовати земљу која се не користи. Код нас је сада скупо земљу обрађивати, али не и држати је необрађену. Већи порези на имовину би били привремени, јер би се људи из „сиве“ економије враћали у легалне токове и приходи од зарада би се повећавали.

Бивши министар финансија и економије Млађан Динкић, међутим, сматра да би реформатори прво требало да се суоче са парафискалним наметима. Разне таксе и накнаде буџету годишње доносе 1,5 милијарди евра, а порези и доприноси на плате 4,5 милијарди евра.

- Треба забранити да министарства својим законима привреди уводе нове обавезе - сматра Млађан Динкић. - Треба укинути „фирмарину“ и остале парафискалне намете. Заштите шума, вода и животне средине треба финансирати од ПДВ, а те намете укинути привреди. Тешко да се може ићи на смањење доприноса, посебно оних за ПИО фонд, јер већ имамо огроман дефицит. И код пореза на зараду, који је 12 одсто, нема много простора за смањење можда на 10 одсто. Сматрам да локалним самоуправама, којима иде 80 одсто од тог пореза, треба дати могућност да саме одређују стопу и контролишу наплату. Постоји проблем са авансном наплатом ПДВ и сматрам да треба увести посебан третман за мала и средња предузећа. И Европска унија је њима дозволила да га плаћају по реализацији. То би било могуће и у Србији.

ПРВО СЕЋИ РАСХОДЕ

ЕКОНОМИСТА Александар Стевановић верује да у пореску реформу не вреди улазити уколико се не реформишу расходи земље. То подразумева реформу пензионог система, здравства, јавних предузећа и образовања, који су како их Стевановић назива „четири свете српске краве“ у које нико не сме да дира. Професор Миодраг Зеџ, с друге стране, упозорава на проблем све већег раслојавања - богати су све богатији, а сиромашни све сиромашнији.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/296914/Dnevno-bez-posla-ostane-130-ljudi>

Поразна статистика

Дневно без посла остане 130 људи

Бојана Анђелић

Током протекле деценије док је држава сваке године запошљавала у просеку по 1.000 нових радника, у прерађивачкој индустрији Србије у истом временском периоду 30.000 запослених губило је посао. Нимало охрабрујући није ни биланс отпуштања у последњих дванаест месеци.

Према подацима званичне статистике, у Србији је дневно без радне књижице остајало око 130 запослених. Од 50.000 грађана који су у последњих годину дана отишли на биро рада, тек око 1.000 је из јавног сектора.

Иако је пре две године Влада Србије најавила рационализацију и у свом дворишту, резултати обећања, које је поткрепљено и законом, јавности нису до краја познати. За колико је тачно смањен број запослених у државној и локалној самоуправи нико не зна. Тај податак “Блиц” није добио ни од једног од ресорних министарстава финансија, економије, државне управе и локалне самоуправе, која су учествовала у креирању и доношењу закона о рационализацији. А одговорност за праћење поштовања овог закона пребацују једни на друге. Према подацима Министарства финансија, у јавном сектору, не рачунајући полицију и војску, 7.000 је мање запослених у односу на 2009. годину, што је двоструко мање од 14.000 колико је најављивано.

Према процени Уније послодаваца Србије (УПС), држава је овим законом само замазала очи јавности, јер стварних и правих резова није било.



[Кликни за увећање \(+\)](#)

- Ви сте имали отпуштање у државној управи, негде око 8.000 радника, наводно. И видели сте како су неки лепо узели отпремнине и после тога се запошљавали у тим новооснованим агенцијама јер се испостављало да су они баш ти стручњаци који им требају - оцењује Драгољуб Рајић из Уније.

Економиста и уредник сајта Макроекономија.орг Мирослав Здравковић каже да исти феномен постоји и у земљама у региону, Хрватској, Словенији, Босни и Херцеговини, те да у том смислу Србија не штрчи много, осим по како каже “дубини пада”.

- Ни у једној од њих није забележен пад у коме је за десет година без радне књижице остало готово пола милиона људи. А пошто смо дотакли дно, крајем прошле године, први пут у последњој деценији, имали смо благи раст. Али знате, кад стигнете до дна, дубље не можете, кривуља мора да крене на крају да се пење - објашњава Здравковић који не очекује да ће се поновити сценарио отпуштања као у периоду када је почела економска криза.

- Мислим да сектори који су најчешће били погођени немају где даље да иду и не очекујем да ће се исти сценарио поновити код њих. Овога пута на удару би могле да буду други сектори, попут банкарског, услуга или нешто слично - оцењује Здравковић.
У Министарству финансија признају да су у међувремену министарства и остали републички органи и организације на јавним конкурсима примали нове запослене.

- То су радници који су примљени превасходно на радна места везана за европске интеграције, али у оквиру систематизација радних места које су усклађене са Законом о максималном броју од 28.400 запослених. На основу података Управе за трезор, у републичкој администрацији на неодређено време ради 27.504, што је у предвиђеним оквирима - кажу у Министарству.

Рационализација

У законима о рационализацији запослених у државној управи и локалној самоуправи, усвојеним 2009. године, јасно пише да је Министарство финансија задужено за контролу и праћење смањења броја запослених, као и да те податке мора јавно да објави. Они тврде да је смањен број запослених за више од 10 одсто, али не наводе податак колико их је било пре рационализације.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/297121/Tadic-Nema-masovnog-zaposljavanja-iduce-godine>

Тадић: Нема масовног запошљавања идуће године

Тањуг

Председник Србије Борис Тадић изјавио је вечерас у Новом Саду да следеће године у нашој земљи неће бити масовног запошљавања, али је могуће зауставити процес продубљивања незапослености и то искључиво страним инвестицијама и максималним ангажовањем унутрашњих ресурса.

"Нема, на жалост, масовног запошљавања. А сви они који кажу да има, обмањују грађане", рекао је Тадић новинарима после свечаног уручивања [награда "Др Зоран Ђинђић"](#), које се додељују за најбоље младе научнике и дипломиране студенте.

Истичући да обмањују грађане сви они који би сад рекли да доносе решење економске кризе идуће године, Тадић је нагласио да тог решења тако брзо не може бити, јер је тај велики економски проблем, креиран на Западу у берзанским центрима, изазвао тешке последице са којима се суочавамо.

Председник Србије је истакао да се код нас пажљиво прате збивања у светској економији, од које смо и ми итекако зависни и додао да, ако је од збивања на европском континенту зависна и Русија, којој је у интересу да финансијски помогне решавање дужничке кризе, онда и ми морамо да пратимо те процесе.

Напомињући да на нашу земљу много више него на неке друге утичу збивања у ЕУ, јер више од 60 одсто нашег извоза иде на њене чланице, Тадић је нагласио да зато пажљиво пратимо тај процес, правимо алтернативна тржишта, јер не смемо да се уздамо само у једног купца наше робе.

Председник је подсетио да је од марта ове године смањен ниво економске активности у нашој земљи и да немамо планирани раст од три, него два процента и упозорио да се мора све учинити како привредни раст не би пао на 1,5 одсто, јер то не би било добро за нашу економију исцрпљену 1990-их година и додатно погођену лошом приватизацијом.

Он је оценио да не можемо да одбранимо Косово и интегритет наше земље ако не дамо примат економији и европским интеграцијама.

Председник Републике је истакао да ће почети градња Жежељевог моста у Новом Саду, да је у том граду планирана градња још три моста, као и да ће бити изграђен и онај код Винче, тако да ће Србија бити вероватно једина земља у овом делу југоисточне Европе која ће завршити све мостове који су јој потребни.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/297149/Banke-se-izborile-da-ne-moraju-da-kontrolisu-uplatu-doprinosu>

Банке се избориле да не морају да контролишу уплату доприноса

Д. Нишавић

Банке ипак неће морати да контролишу уплату доприноса, већ ће то чинити само ако то желе и уз надокнаду. Такође, уместо 1. јануара, рок примене прописа по којима ће банке моћи да обуставе исплату зарада уколико послодавци не уплате порезе и доприносе, померен је за март 2012. Тиме се изашло у сусрет банкама, прво да одлука не буде обавезујућа и друго да се помери рок примене, како би спровеле одговарајућу обуку.

Очекује се још инвеститора

Тадић је ипак нагласио да је убеђен у то да можемо да решимо те економске и друге проблеме и подсетио да су последњих дана неки изузетно велики инвеститори после неколико деценија одсуства доведени у Србију, попут "Боша". "Та компанија није једина и очекује се још инвеститора", рекао је Тадић.

Премијер Мирко Цветковић јуче је најавио да ће Влада предложити да до марта идуће године буде одложена примена прописа.

- Влада ће Скупштини доставити амандман на предложене измене Закона о пореском поступку и пореској администрацији јер је кратак рок да би банке од јануара могле да примењују нове прописе - рекао је Цветковић члановима Америчке привредне коморе у Србији.

Новина је да банке неће бити обавезне да обустављају исплату зарада за запослене у фирмама које не плаћају порезе и доприносе, али ће имати накнаду уколико прихвате ове нове послове.

- Контролу уплата пореза и доприноси даље ће обављати Пореска управа - нагласио је премијер.

Почетком децембра Влада је усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о пореском поступку и пореској администрацији којима је, осим истовремене уплате зарада и пореза и доприноса предвиђена и једноставнија процедура за репрограм пореских обавеза и објављивање списка највећих дужника.

Дуго у јавности провејавала је идеја да ће све банке бити у обавези да контролишу уплату доприноса. Међутим, оне су успеле да помере рок.

- Технички било је немогуће да почне примена за десетак дана јер је потребно и увођење нових програма. Морали смо и да се изборимо за наш интерес уколико будемо оваљали и овај посао - кажу у једној банци.

Дејан Шошкић, гувернер НБС, истакао је да свако треба да ради свој посао, а да није сигуран да банке било где треба да обављају посао који иначе припада неком државном органу.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/cvetkovic_pdv_nece_biti_menjan.4.html?news_id=230571

Цветковић: ПДВ неће бити мењан

Аутор: Р. Ђ.

Београд - Следећа година биће тешка и пуна изазова, како политичких тако и економских оценио је јуче председник Владе Србије Мирко Цветковић на састанку са представницима фирми чланице Америчке привредне коморе у Србији. Одговарајући на питања чланова

Коморе, а затим и новинара, Цветковић је рекао да Закон о ПДВ-у неће бити мењан до краја мандата садашње Владе јер не би било фер према наредној Влади да јој се у старту у наслеђе остављају тако битне промене.

Закон којим се банкама пружа могућност да контролишу уплату пореза и доприноса пре исплате плата неће бити обавезан за банке, рекао је Цветковић. Банкама, које се добровољно одлуче да овај пропис примењују, биће дат рок до марта следеће године да се за ту примену припреме. Ипак, подвукао је Цветковић, Пореска управа ће и даље вршити контролу уплате пореза и доприноса, а не банке. Цветковић је рекао да ће подстицају за привлачење страних инвестиција и наредне године остати на снази, као и да Србија ове године није привукла онолико страних инвестиција колико је желела, али да годину ипак завршава са нивоом страних инвестиција о каквом неке државе у окружењу не могу ни да сањају.

Цветковић је рекао да ће инфлација на крају ове године бити осам одсто или нешто више, а да је курс динара прилично стабилан што значи да „смо успели да одржимо макроекономску стабилност“. „Посебна пажња одржању макроекономске стабилности биће посвећена и следеће година, рекао је Цветковић, као и оживљавању економске активности и запошљавања. Он је оценио да ће се криза сигурно прелити и на Србију и да ће привредни раст бити нижи него ове године.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/strucnjaci_razmisljaju_o_povecanju_poreza.4.html?news_id=230572

Стручњаци размишљају о повећању пореза

Аутор: А. М.

Београд - Србија мора да повећа ПДВ за четири процента и да смањи порез на рад и доприносе за пензијско и здравствено осигурање, како би решила проблем велике незапослености - речено је на јучерашњем округлом столу о пореској политици у организацији НАЛЕД-а.

Према речима економисте Душана Васиљевића порески систем који би допринео растерећењу привреде и тиме вероватно и већем запошљавању, захтева да се пореско оптерећење зарада смањи за трећину, а да се губитак тих средстава надомести подизањем ПДВ-а и акциза. Према анализи коју су урадили Васиљевић и члан Фискалног савета Никола Алтипармаков потребно је да се горња стопа ПДВ-а повећа на 22 одсто или да се доња стопа од осам одсто укине и да се сви производи опорезују са 18 одсто.

- Могуће је и средње решење по којем би се општа стопа подигла на 20 одсто, а половина производа и услуга које се сада опорезују са осам одсто пребацила на горњу стопу. Тиме би се оне категорије које су социјално најосетљивије оставиле са порезом од осам процената - каже Васиљевић.

Такође се саветује да држава укине такозване парафискалне намете, попут фирмарине и сличних, које такође оптерећују привреду и да се ти приходи такође надоместе већим опорезивањем потрошње.

Председник УРС-а и бивши министар економије Млађан Динкић сложио се са тиме да је потребно да се промени закон о ПДВ-у и да се привреда растерети, али је нагласио да у овом моменту није реално изводљиво да се смањују доприноси за пензије и здравство, већ да би требало кренути са лакшим реформама, попут укидања фирмарина.

- Ефекат укидања фирмарина износи 1,5 милијарду евра и хајде онда да направимо тих милијарду и по. Прво треба да укинемо све те парафискалне таксе и разне пореске облике које су уводила разна министарства независно и све то да компензујемо кроз ПДВ. Тек у другој фази можемо да размишљамо о смањивању доприноса - рекао је Динкић, залажући се истовремено и за реформу Пореске управе и поједностављивање подношења пореских пријава.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/terazije/ei_nis_proizvodi_tuzbe.14.html?news_id=230537

Из некада моћне нишке електронске индустрије отишао још један генерални директор

ЕИ Ниш производи - тужбе

АСНС је тужио ЈСО, чланови ЈСО су тужили челнике АСНС, радници су тужили своје фабрике или холдинг... У бившем малом граду са више од 20.000 радника данас је „запослено“ само - 150 људи

Аутор: Зорица Миладиновић

У Електронској индустрији Ниш, која је „златних“ осамдесетих била мали град са више од 20.000 радника, данас је „запослено“ само 150 људи.

На улицима унутар опустелог „ЕИ града“ скоро да нема људи, фабричке хале су углавном празне, а машине ретко раде. Због такве ситуације преостала шачица запослених помало је љута на државу, која је деценијама уназад мирно гледала како се њено „чедо“ гаси, а повремено и сама здружено доприносила томе. Ипак, далеко се више љуте једни на друге. Ни мање запослених, ни већих завада, рекло би се.

Управи одбор ЕИ Ниш сменио је прошле седмице генералног директора Миодрага Стаменковића, оцењујући да он „више не може да ужива поверење“ пошто је „исказао недопустиво домаћински однос према новчаним средствима свих пореских обвезника“, која је ЕИ добијала из буџета Србије на име реструктуирања. УО ЕИ наводи да је Стаменковић од маја 2008. до новембра 2011. „без стварне потребе и разлога утрошио енормно велика новчана средства, и то у сврхе које нису у директној функцији процеса реструктуирања, оживљавања производње и стављања у функцију расположивих капацитета у ЕИ Ниш„. Велики новац, чији се износ не наводи, посебно је трошио на „дневнице, службена путовања, превоз и репрезентацију“. УО је за в.д. генералног директора именован Бојидара Петровића, иначе Стаменковићевог помоћника за послове логистике, који се није „прославио“ ни ранијим пословним резултатима, пошто неколико ЕИ предузећа које је водио данас не раде или су на издисају.

Одлука о Стаменковићевој смени уследила је након што је УО ЕИ формирао радну групу за испитивање његовог троипогодишњег пословања, по захтеву Јединствене синдикалне организације (ЈСО), Индустријског синдиката и Радне групе за социјална питања ЕИ. Ови синдикати Стаменковићу приписују низ злоупотреба, даље обезвређивање фабричке имовине у Нишу и Београду, као и заустављање пројеката који би донели посао и плате преосталим радницима. Криве га и за кашњење у формирању Технолошког парка „Технис“, у који би могло да уђе шест до седам „најздравијих“ предузећа од укупно тридесетак из система ЕИ. Представници ових синдиката најављивали су и да ће уколико Стаменковић не буде смењен физички преузети управну зграду ЕИ („Холдинг корпорацију“), али и протестовати испред седишта Полицијске управе Ниш.

Стаменковићевој смени противио се фабрички АСНС, који је претио и штрајком глађу неколицине својих чланова уколико он оде са функције. Овај синдикат сматра да Стаменковић није одговоран за изузетно тешку ситуацију у ЕИ, већ је заслужан што је за 4.500 некадашњих радника повезан радни стаж, а више од 500 радника отишло уз „повољан“ социјални програм од 300 евра по години стажа. Истовремено, АСНС оптужује челника ЈСО Јована Јовановића за наводну злоупотребу 870.000 евра добијених од продаје угоститељско-туристичког предузећа Трем, које је пословало у саставу ЕИ. Тај синдикат тражи да тај новац не буде искључиво на рачуну ЈСО већ да се подели свим бившим и садашњим радницима ЕИ. Јовановић негира овакве „манипулације“, подсећајући да је АСНС већ изгубио поступак пред Основним судом у Нишу покренут овим поводом. Он тврди да су из средстава од продаје Трема радници ЕИ пре неколико година већ добили новац кроз једнократну новчану помоћ од по 20.000 динара. Истовремено, из његовог синдиката стижу оптужбе на рачун челника АСНС да су „опљачкали“ једно од предузећа ЕИ, Компоненте.

Зналци процењују да је правни епилог оваквих и других оптужби бар једна кривична пријава или тужба по глави радника ЕИ. АСНС је тужио ЈСО, чланови ЈСО су тужили челнике АСНС, а радници су тужили своје фабрике или ЕИ холдинг, у потрази за радним стажом, синдикалним „принадлежностима“ или платама, које касне и по 70 месеци. Међу „рекордерима“ у броју пријава је бивши генерални директор Стаменковић. Од почетка мандата он „баштини“ 26 кривичних пријава и тужби, поднетих због наводних злоупотреба службеног положаја, ненаменског трошења средстава или фалсификовања.

- Те кривичне пријаве против Стаменковића још увек немају било какав епилог. Неколико функционера Полицијске управе Ниш организовано опструира поступање по овим кривичним пријавама. На челу ове организоване групе је Драган Брадић, помоћник начелника за општи криминал ПУ Ниш, а чине је још Небојша Крстић, шеф одељења за привредни криминал ПУ Ниш и Зоран Радисављевић, инспектор за привредни криминал ПУ Ниш задужен за ЕИ - тврди за Данас Радиша Спасић, председник Радне групе за социјална питања ЕИ.

У настојању да добије одговор на овакве критике полицијских функционера, као и да сазна докле се стигло у поступању по пријавама против Стаменковића, наш лист је таква питања доставио портпаролки ПУ Ниш Лидији Павловић. Она је казала да су питања прослеђена „надлежнима“ и обећала да ћемо добити одговор. Након тога, Павловићева се данима није јављала на мобилни телефон, а њени сарадници су нас обавештавали да је „одсутна“ или је „на састанку“.

- Ја сам још пре годину дана доставио полицији све материјале и дао изјаве у вези са наводима у кривичним пријавама. Од тада нисам добио ниједан позив, нити је против мене покренут

било какав судски поступак. Такође, у својој биографији немам ниједну осуђујућу судску пресуду. Немам свој ауто, немам ни викендицу, на ово место сам дошао са Бироа за запошљавање. Трудио сам се да радим у корист ЕИ и верујем да сам постигао резултате. Не само да нисам умањио имовину фабрике, већ смо успели да приватизујемо пет предузећа од којих сва раде, а приватне фирме које су дошле у ЕИ добиле су значајна средства од Министарства економије и СИЕПА, на основу којих је повећан број радника. Уосталом, будимо реални: никада није било мање могућности за криминал него данас, ако ни због чега другог онда зато што је у холдингу мало тога остало - каже за Данас генерални директор Стаменковић, негирајући „по ставкама“ оптужбе синдикалаца за низ злоупотреба.

Стаменковић негира недوماћинско пословање, наводећи да ЕИ Ниш, на име реструктурирања, сваког месеца добија четири милиона динара, о чијем се трошењу подносе месечни извештаји. Планирана је, каже, и додатна рационализација, по којој би из ЕИ требало да оде још 70 радника, уз социјални програм. Негира личну одговорност и за кашњење Технолошког парка Технис. Менаџмент ЕИ је, објашњава, предложио „модел“ Технолошког парка и доставио „више од 400.000 копираних страница“ надлежној консултантској кући. Агенција за приватизацију је одобрила „модел“, али се већ скоро две године чека став Радне групе, у којој су представници Министарства економије, Министарства науке и један члан из ЕИ. Влада Србије донела је одлуку о формирању „Техниса“ још средином 2009.

Од тада, али и годинама пре тога, у ЕИ се није „догодило“ ишта што би је „оживело“. Утисак је да бивши југословенски „гигант електронике“ оживи само када се шачица преосталих радника здружи или подели по питањима одговорности за тешку ситуацију. Производња се данас одвија само у неколико приватизованих ЕИ фирми, а најживље је у новоприселим фирмама, које су ту изнајмиле простор, међу којима је најпознатији Умис, који производи и пакује супе, чајеве и пудинг. Унутар ЕИ претходних година обреле су се и фирме за производњу чарапа и најлонских кеса, а неке од њих гајиле су и печурке.

Кадар Г17, кога је сменио ДС

- У ЕИ Ниш требало би изградити Научно-технолошки, а не Технолошки парк. У Научно-технолошком парку место би требало да нађу велике компаније, а студенти би у њима требало да обављају праксу. Добар број постојећих објеката унутар ЕИ требало би срушити, пошто су сви велики инвеститори углавном заинтересовани за гринфилд инвестиције. Сви ти објекти су урбанистички, инфраструктурно и технолошки застарели, тако да за њих није био заинтересован ниједан већи инвеститор кога смо доводили - каже за Данас Бранислав Јовановић, лидер Г17 плус у Нишу и члан Председништва УРС.

Јединствена синдикална организација и Индустијски синдикат ЕИ протестовали су неколико пута испред Дирекције за изградњу града, захтевајући од Бранислава Јовановића Стаменковићеву смену, уз образложење да он то „може“ пошто је Стаменковић кадар Г17 плус. Г17 плус и УРС нису се јавно успротивили одлуци УО ЕИ о његовој смени. Такву одлуку критиковао је сам Стаменковић, оцењујући да јој је кумовала „једна струја“ у нишкој ДС и подсећајући да већину у УО ЕИ чине чланови ДС.

Од већег буџета некима мање

Највеће смањење предвиђено за министарства економије и одбране

у милијардама динара

Корисник	Буџет 2011	Предлог буџета за 2012
Кабинет председника Владе	37,7	39,9
Генерални секретаријат Владе	3,26	295,5 милиона динара
Министарство спољних послова	5,76	5,6
Министарство одбране	78,3	53,2
МУП Србије	58,8	61,8
Министарство финансија	639,2	741,6*
Министарство правде	15,2	18,05
Министарство пољопривреде, трговине шумарства и водопривреде	33,6	49,5
Министарство економије и регионалног развоја	69,1	44,9
Министарство за инфраструктуру	22,8	25,9
Министарство рада и социјалне политике	122,2	118,5
Министарство животне средине, рударства и просторног планирања	17,8	17,5
Министарство за омладину и спорт	5,07	4,6
Министарство културе, информисања и информационог друштва	9,1	7,4
Министарство за КиМ	4,5	4,6
Министарство унутрашњих послова	58,8	61,8

* за плате буџетских корисника 310,5, за исплату пензија око 250,8

Владин Предлог буџета Србије за 2012. годину стигао је у Скупштину. Економисти кажу да у њему нема изненађења, мислећи при том на пожељне реформске заокрете. На страни прихода се очекују 750, а расходи су 890 милијарди динара. Дефицит од 140 милијарди динара, уместо овогодишњих 142,7, треба да буде 4,25 одсто од очекиваног бруто домаћег производа, и за четвртину процентног поена је мањи од овогодишњег, али пословично сумњичави економисти већ питају – ко гарантује да ћемо догодине створити за 1,5 одсто више него ове године.

Како год, тек влада са толиким повећањем БДП рачуна. Уосталом, ако до наведеног економског раста не дође, биће ребаланса. Будућа влада, како је рекао премијер Мирко Цветковић, може да га кроји, али и да га расподељује министарствима по свом нахођењу.

Колико ће министарстава бити у будућој влади, остаје да се види. Тек у предложеној расподели зацртаних 890 милијарди за предвиђене расходе недостајућих 140 милијарди динара биће намакнуто, према премијеровим речима, од прихода од приватизације, донација и новог задуживања. Ипак, предвиђено је повећање плата запосленима у јавном сектору и пензија за четири одсто у априлу и 0,9 одсто у октобру. Субвенције ће бити веће за 7,6 милијарди динара и износиће 42 милијарде динара.

Већина државних институција и министарстава номинално ће имати веће издатке него ове године, али има и оних којима су расходи смањени. Највише министарствима економије и одбране, за око 30 одсто. Прецизније, Министарству економије и регионалног развоја предвиђено је смањење расхода са 69,1 милијарди на око 44,9 милијарди динара, што је мање за 24,2 милијарде динара.

Министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић јуче није био спреман да коментарише наведено смањење расходне стране буџета министарства на чијем је челу. Оно што се незванично могло сазнати је да пара за подстицање запошљавања приправника кроз програм „прва шанса” неће бити. Трансфери Националној служби за запошљавање смањени су за 2,3 милијарде динара.

Драган Шутановац, министар одбране, јуче је у изјави за Танјуг објаснио зашто је дошло до смањења војног буџета за 2012. Према његовим речима, исплате војних пензија из Министарства одбране пребачене су у цивилни пензиони фонд, али ће опремање војске бити настављено и идуће године.

– Обећавам да ће војно здравство доживети ренесансу и да ће оно што намеравамо да учинимо широм Србије у војним болницама и амбулантама бити нешто чиме ће држава моћи да се поноси – рекао је Шутановац.

Према предлогу буџета, расходи председника Републике у наредној години биће смањени за 8,7 милиона динара на око 242,4 милиона динара, док ће расходи кабинета председника Владе Србије бити увећани са овогодишњих 37,7 милијарди – на 39,9 милијарди динара у 2012. години. И Генерални секретаријат Владе претрпеће драстично смањење расхода са 3,26 милијарди динара у овој години, после ребаланса буџета у октобру, на око 295,5 милиона динара у 2012.

Државна ревизорска институција располагаће у наредној години са око 442,2 милиона динара уместо 270,2 милиона, с колико је могла у 2011, а повећање средстава у буџету предвиђено је и за Фискални савет који ће располагати са 47,7 милиона динара (у 2011. било 24,9 милиона динара).

Министарство спољних послова имаће на располагању око 160 милиона динара мање, јер ће у 2012. моћи да потроши 5,6 милијарди динара, а Министарству одбране биће смањени расходи са 78,3 милијарди на око 53,2 милијарди динара.

Према предлогу буџета за 2012, Министарство унутрашњих послова имаће раст расхода са овогодишњих 58,8 милијарди на око 61,8 милијарди динара.

Расходи Министарства финансија биће повећани са 639,2 на око 741,6 милијарди, од чега је за плате буџетских корисника предвиђено највише – око 310,5 милијарди динара, а за исплату пензија око 250,8 милијарди динара.

За Министарство правде расходи ће бити повећани са 15,2 на око 18,05 милијарди динара, као и за Министарство пољопривреде, трговине шумарства и водопривреде, за које је предвиђен раст расхода са 33,6 милијарди на 49,5 милијарди динара, док ће Министарство за инфраструктуру моћи да потроши 25,9 милијарди динара, за 3,1 милијарду динара више у односу на 2011.

Министарство рада и социјалне политике имаће на располагању око 118,5 милијарди динара или за 3,7 милијарди мање, док ће Министарство животне средине, рударства и просторног планирања на располагању имати 17,5 милијарди динара, за 300 милиона динара мање у односу на овогодишњи буџет.

Министарству за омладину и спорт смањени су расходи са 5,07 милијарди у овој на око 4,6 милијарди динара у 2012. години, као и Министарству културе, информисања и информационог друштва, и то са 9,1 милијарду на 7,4 милијарди динара у народној години.

Министарство за Косово и Метохију имаће повећање издатака са 4,5 милијарди на 4,6 милијарди динара.

А. Микавица



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/najvise-para-treba-za-zaposljavanje>

Највише пара треба за запошљавање

Представници Владе Војводине, синдиката и Уније послодаваца, који чине Покрајински социјално-економски савет, на јучерашњој седници разговарали су о стању у привреди Војводине, мерама које је потребно предузети да би оно било боље, условима пословања, броју запослених... Указано је на то да је неопходно предузети мере које би стимулисале запошљавање, али и олакшале рад малих и средњих предузећа, а поздрављена је и иницијатива да већ почетком наредне године партнери у социјалном дијалогу понуде решења за најважнија питања која воде ка бољем пословању и резултатима.

По речима покрајинског секретара за рад, запошљавање и равноправност полова Мирослава Васина, стање у привреди Србије јесте тешко и сигурно је да потребно да подстицаји привреди буду већи, а кораци који се предузимају показују да, упркос економској кризи, решења има.

– Низ је заблуда због којих се стање у привреди Србије, па тиме и Војводини, приказује као веома лоше, што, иако је веома тешко, свакако није тачно и стање није безизлазно – рекао је Васин. – Наша привреда има значајне шансе за развој, о чему сведочи и број страних

инвеститора који улажу у Војводину, а што се тиче броја незапослених, он је, у односу на 2004. годину, мањи. Предузете мере у многим предузећима, пре свега из области пољопривреде која су уведена у наменски стечај, дају добре резултате, велики део радника враћен је на посао, а заинтересованих да улажу има.

Покрајински секретар за финансије Јовица Ђукић казао је да је Влада Војводине усвојила предлог буџета за наредну годину, а да ће се разговор о најважнијим мерама и усмеравању новца с партнерима у СЕС-у наставити већ почетком 2012. године да би се на најбољи начин утицало на сачињавање следећег буџета.

Председник Уније послодаваца Војводине Станко Крстин представио је предлог мера Уније које би требало да допринесу ублажавању негативног утицаја економске кризе. Међу њима су и повећање субвенционисаних кредита за привреду, увођење реда у систем плаћања, промена начина плаћања пореза на додату вредност, повећање неопорезивог дела зараде, сузбијање рада на црно...

Д. Млађеновић

Подстицаји за успешне

Председник Савеза самосталних синдиката Војводине Милорад Мијатовић истакао је да је неопходно да Војводина има веће ингеренције при доношењу одлука у области радног права. По његовим речима, потребно је доношење посебног колективног уговора за Војводину, чиме би се позитивно утицало на побољшање материјалног положаја запослених, који је веома лош јер је просечна зарада у Војводини мања од републичког просека.

– За боље пословање привреде, већи степен запошљавања, као и зарада, потребна је развојна политика – рекао је Мијатовић.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/manjo-vukotic-napao-novinarku-162880.php>

МАЊО ВУКОТИЋ НАПАО НОВИНАРКУ

Драгана Чабаркапа, председница Синдиката новинара Србије, тврди да је била жртва главног уредника Вечерњих новости Манојла Вукотића

БЕОГРАД - Претње.

Нема новинарства док се новинари плаше, док су гладни и док им прете. Ово је порука Синдиката новинара Србије с јучерашње прес конференције. Синдикат је реаговао због напада на његову председницу Драгану Чабаркапу, која тврди да је жртва директора и главног уредника Вечерњих новости Манојла Вукотића.

- Инспекција рада донела је решење којим се доказује да синдикат у Новостима, који подржава Вукотић - није легалан ни легитиман. Вукотић скида решење са огласне табле, вређа ме, а сутрадан ме новчано кажњава „због неажурног рада“ - наводи Чабаркапа. И председник

Европске федерације новинара (ЕФЈ) Арне Кениг у писму упућеном министарствима рада и културе апеловао је да се реагује поводом постојеће ситуације.

Манојло Вукотић јуче није желео да коментарише оптужбе Драгане Чабаркапе.

(Е. К.)

СТУДИО Б

<http://www.studiob.rs/info/vest.php?id=71550>

Исплаћени бивши радници "Заставе" »

Извор : Танјуг

За 16.022 бивша радника "Заставе" измирене су све обавезе које је држава имала према раније потписаном протоколу између синдиката фабрике тог некадашњег холдинга и Министарства економије и регионалног развоја.

"За исплату заосталих зарада и разлика за период од 1997. до 2001. године за 16.022 радника 'Заставе' из буџета државе је у протекле четири године издвојено око 950 милиона динара", рекла је директорка Националне службе запошљавања у Крагујевцу Љиљана Петровић.

Подсетивши да су та средства исплаћивана у четири годишње рате и да је прва рата исплаћена 16. децембра 2008. године, Петровићева је рекла да је јуче за 16.022 радника исплаћена разлика четврте рате заосталих зарада, у просеку око 2.300 динара.

"Само за ову исплату, која је настала због курсне разлике, исплаћено је близу 36 милиона динара", навела је Петровић.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1011780/Građevinarstvo+na+stranputici.htm>

Грађевинарство на странпутици

Проблемима српских грађевинара не види се крај. Ове године без посла је остало више од пет хиљада радника, а 30 предузећа је нестало, кажу у синдикату. Захваљујући мерама Владе, Србија једина у региону остварила раст у области грађевине, тврде надлежни.

Грађевинарство у Србији због кризе трпи све јаче ударце. Синдикат грађевинара тврди да је ове године без посла остало између пет и шест хиљада радника, а 30 предузећа је угашено.

Прве зграде на локацији некадашње касарне " Степа Степановић " на Вождовцу, биће завршене у фебруару 2012, а први станари моћи ће да се уселе на пролеће.

Грађевинска дирекција Србије до сада је продала више од 1.300 станова, а око 250 је у процедури склапања уговора. Цена квадрата на овој локацији је од 1.250 до 1.290 евра са ПДВ-ом.

"Ово је један највећих стамбених пројеката у овом тренутку у Европи, и допринео је да се у њему запосли готово 30.000 грађевинских радника", рекао је министар животне средине, рударства и просторног планирања Оливер Дулић.

Према његовим речима осим градилишта " Степа Степановић " у Србији се изводи још 250 грађевинских пројеката на којима ради око 80.000 радника.

Скупштина Србије би ових дана требало да прихвати предлог Владе да се програм подстицаја за грађевину настави и следеће године. Надлежни подсећају да је, захваљујући тим мерама, Србија једина у региону имала раст у грађевинском сектору.

Годинама произвођачи црепа и блокова имају све мање посла. Мање се зида, па и њима продаја иде све лошије, а посебно од 2008. године.

"Овогодишња продаја је отприлике на нивоу прошлогодишње. Ни у ком случају не бих могао да потврдим да је дошло до раста, бар када је реч о вискоградњи", каже директор "Потисја Кањижа" Иштван Јенеи. Према његовим речима, српски произвођачи црепа би без извоза били осуђени на смрт.

Пре кризе готово 90 одсто црепа куповало се за нове објекте, а данас чак половина је за санацију старих кровова. Да је за српске неимаре посла све мање потврђује, кажу у синдикату, то што је од 2008. године без посла остало између 15 и 20 хиљада људи.

Душко Вуковић из Самосталног синдиката грађевинарства напомиње да, гледано из угла радника, није дошло до великог помака.

"Можемо да кажемо да се смањују људски ресурси и ове године око 6.000 радника остало без посла. Предузећа су отишла у стечај или су запослени послати на принудно одсуство дуже од 45 дана", наводи Вуковић.

Држава помаже грађевинарство

Држава је ове године покушала да помогне грађевинцима тако што је финансирала градњу инфраструктуре, станова за тржиште и за социјално угрожене, тако да је на 250 градилишта ангажовано 85.000 радника.

"Морам да кажем да смо ми једина држава у овом делу Европе која је имала раст у грађевинском сектору, и то искључиво захваљујући овом програму", иситиче министар просторног планирања Оливер Дулић.

Министар каже да ће следећа година бити тешка, додајући да је министарство обезбедило део средстава. "Важно је да почну да функционишу приватне инвестиције, јер без њих за грађевину нема бољих дана", напомиње Дулић.

Наредне године држава ће грађевинарима помоћи са 17 милијарди динара. То је веома важно, јер, чак и кад је и другима тешко, како надлежни кажу, ту на сваки уложени динар долазе три динара инвестиција у друге делове привреде, а ново радно место повлачи четири новозапослена радника.

Притом, грађевина се у кризи показала као најрањивија – за три године у свету је без посла остало пет милиона грађевинских радника.

Opštine bez novca za prosvetare

Jubilarne nagrade neće biti isplaćene ove godine

SLAVICA TUVIĆ,
SUZANA LAKIĆ

Sudeći prema dinamici isplata do sada, teško da će svi prosvetari dobiti jubilarne nagrade za 2009, 2010. i 2011. do kraja godine, kako je obećao ministar Žarko Obradović. Novca u budžetu lokalnih samouprava, na koje je prebačen ceo teret isplate nagrada, nema. I tu se, kažu predstavnici pojedinih opština, umešala politika pa pomoć od Ministarstva prosvete, odnosno Ministarstva finansija stiže uglavnom povlašćenim opštinama, a ostali su ostavljeni da se snalaze sami.

Ministarstvo, međutim, kaže da lokalne samouprave primenom novih zakonskih rešenja imaju povećan priliv sredstava, a da o eventualnim problemima treba da potraže pomoć i detaljno informišu Ministarstvo finansija. Od aprila, međutim, predstavnici opština upozoravaju da su lokalne kase prazne i da za te namene nema novca. Niko nije reagovao dok prosvetari nisu zapretili novim štrajkom. Tek tada su iz Ministarstva obećali da će problem biti rešen i da će sve opštine kojima je to potrebno dobiti novac. Pravo na jubilarne nagrade ima 15.000 prosvetara, a samo 40 odsto je do sada dobilo novac.

- Mi smo u budžetu planirali novac za jubilarne nagrade i one su isplaćene za tekuću godinu. Nema-

Od 15.000 prosvetnih radnika koji imaju pravo na nagrade, novac je dobilo tek oko 40 odsto

Zloupotrebe u opštinama

Predstavnici sindikata kažu da su pojedini predsednici opština zloupotrebili pomoć koja je stigla za jubilarne nagrade i da su novac potrošili u druge svrhe. Rukovodili su se logikom, prosvetari mogu da nas tuže, sudski postupci dugo traju, tako da će rešavanje ovog problema sačekati drugu vlast. U Čačku su, kako tvrde predstavnici sindikata, prosvetarima isplaćivane nagrade na nivou neto, umesto bruto plate. Problem na ferenu predstavlja i to što 14 škola u Srbiji ima blokirane račune, tako da opštine i da hoće ne mogu da im prebace novac.

mo, međutim, novca za prethodne dve godine. Da se ne lažemo, do sada su uglavnom pomoć dobile one opštine gde je kadar DS-a i SPS-a. Lično sam početkom decembra pisao ministru Obradoviću i pitao ga kako da isplatimo jubilarne nagrade za te dve godine. Zakazao mi je sastanak i obećao da će obezbediti novac, međutim do sada ništa nismo dobili - priča za "Blic" Dragan Jovanović, predsednik opštine Topola, inače kadar NS.

I Saša Paunović, predsednik Stalne konferencije gradova i opština i predsednik opštine Paraćin, objašnjava

da je od Ministarstva stiglo obećanje da će novac za isplatu jubilarnih nagrada za tekuću godinu stići kao pomoć opštinskom budžetu. - Osim toga, rečeno nam je da postoje zadržana sredstva koja pripadaju opštinama, ali nisu prebačena ranije. Taj novac može da pokrrije još jednu godinu, tako da na opštinama ostaje da iz svojih budžeta isplate samo jednu godinu. Mi u Paraćinu privodimo kraju isplatu jubilarnih nagrada za sve tri godine - kaže Paunović.

Stevan Đaković, predsednik opštine Trstenik, inače član DS, kaže da su



prosvetarima isplatili deo za koji su dobili novac iz Ministarstva. Prosvetari u Osečini dobili su deo za ovu godinu, ali još traže obećano za prethodne dve godine. Predsednik ove opštine Nenad Stevanović (G17) poručuje "isplatićemo obećano, ali kad nam pošalju novac iz Vlade". Isto kaže i Dimitrije Lukić, predsednik opštine Sokobanja (DS). Dragan Jovanović, gradonačelnik Kruševca i član DS-a, kaže za "Blic" da je isplata jubilarnih nagrada za ovu godinu počela pre mesec dana iz opštinskog budžeta i da će je završiti u narednih 12 meseci. I u

ovoj opštini, međutim, nisu platili 2009. i 2010. godinu i neće dok ne dobiju novac iz republičkog budžeta.

- Krivicu oko kašnjenja isplate jubilarnih nagrada Ministarstvo prosvete i Ministarstvo finansija prebacuju na lokalne samouprave, a ovi na nadležna ministarstva. Krivi su svi, a trpe samo zaposleni u prosveti. Ministarstvo finansija ne želi da nam kaže koje opštine su dobile novac jer, navodno, oni ne dobijaju pare za isplatu jubilarnih nagrada, već kao pomoć budžetu - kaže Branislav Pavlović, predsednik Sindikata obrazovanja Srbije.

Starosna penzija

Starosna granica za odlazak u penziju s potrebnim godinama staža i godinama života

Godina	Muškarci	Žene
2011.	40 godina staža i 53 godine i 4 meseca	35 godina staža i 53 godine
2012.	40 godina staža i 53 godine i 8 meseci	35 godina staža i 53 godine
2013.	40 godina staža i 54 godine	35 godina i 4 meseca staža i 53 godine i 4 meseca
2014.	40 godina staža i 54 godine i 4 meseca	35 godina staža i 53 godine i 8 meseci
2015.	40 godina staža i 54 godine i 8 meseci	36 godina staža i 54 godine i 8 meseci
2016.	40 godina staža i 55 godina	36 godina 4 meseca staža i 54 godine i 6 meseci
2017.	40 godina staža i 55 godine i 4 meseca	36 godina i 8 meseci staža i 55 godina
2018.	40 godina staža i 55 godine i 8 meseci	37 godina staža i 55 godina i 6 meseci
2019.	40 godina staža i 56 godina	37 godina i 4 meseca staža i 56 godina
2020.	40 godina staža i 56 godina i 6 meseci	37 godina i 4 meseca staža i 56 godina i 6 meseci
2021.	40 godina staža i 57 godina	38 godina staža i 57 godina
2022.	40 godina staža i 57 godine i 6 meseci	38 godina staža i 57 godine i 6 meseci

Kako je u okruženju

BUGARSKA

Prema usvojenom zakonu, godine starosti za penzionisanje će se povećavati postepeno od 2012. godine, da bi se 2015. godine Bugari išli u penziju sa 65, a Bugarke sa 63 godine. Sada u Bugarskoj žene idu u penziju sa 60, a muškarci sa 63 godine.

ITALIJA

Starosna granica za žene će se povećavati od 2012. godine na 62, a od 2018. na 66 godina. Muškarci u Italiji već od 2012. godine u penziju odlaze sa minimum 66 godina. Do sada su išli sa 60 godina.

CRNA GORA

Zakon koji određuje godine odlaska u penziju stupa na snagu 1. januara sledeće godine. On predviđa podizanje granice za odlazak u penziju sa 67 godina i najmanje 15 godina radnog staža. Granica će se podizati postepeno od 2014. i to po dva meseca godišnje za muškarce i tri meseca za žene.

HRVATSKA

Prema hrvatskom zakonu, starosna penzija i za muškarce i za žene će biti 65 godina, ali tek 2030. godine. Do tada će se povećavati postepeno, sa sadašnjih 60 godina po tri meseca godišnje i za staž i za godine. Do sada su žene u Hrvatskoj išle u penziju sa 55 godina i najmanje 30 godina staža.

Šta donose promene Zakona

Isti uslovi za penziju muškarcima i ženama

BOJANA ANĐELIĆ

Od 1. januara sledeće godine pooštravaju se uslovi za odlazak u penziju, ali ne za sve. I dok žene mogu da odahnu do 2013. godine jer će tek tada za njih prvi put biti povećana starosna granica, muškarci će već od 2012. na penziju morati da čekaju četiri meseca duže.

Kako u Ministarstvu za rad i socijalna pitanja kažu za „Blic“, novi uslovi važiće i za sve one koji rade sa beneficiranim radnim stažom. Evropskom trendu produžetka radnog veka prošle godine se pridružila i Srbija koja je usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o penzijsko-invalidskom osiguranju, kojim se granice za odlazak u penziju povećavaju. Do

2023. godine starosna granica za žene i muškarce trebalo bi da bude izjednačena, tako što će se u penziju ići sa najmanje 57 godina i šest meseci života. Granica će se narednih dvanaest godina podizati postepeno.

- Osim muškaraca kojima se starosna granica povećava za četiri meseca, od početka godine novi uslovi važiće i

Pravo na porodičnu penziju

Godina	Žene	Muškarci
2012.	50 godina i šest meseci	55 godina i šest meseci
2013.	51 godina	56 godina
2014.	51 godina i šest meseci	56 godina i šest meseci
2015.	52 godine	57 godina
2016.	52 godine i šest meseci	57 godina i šest meseci



za porodične penzije gde je takođe povećana starosna granica. Na nju će muškarac, odnosno žena moći da računa tek sa 55 godina i šest meseci, odnosno 50 godina i šest meseci života - objašnjava Rade Savićević iz Ministarstva za rad i socijalna pitanja.

Direktorka internet portala penzijeinfo.rs Mirjana

Mirkov upozorava da svi oni koji žele da odu u penziju po važećim uslovima moraju na vreme da podnesu zahteve.

- Zahtev u tom slučaju mora da se podnese najkasnije 31. decembra ove godine, s tim da bi osiguranje moralo da bude odjavljeno najkasnije 30. decembra - kaže za „Blic“ Mirkova.